
 
 

 

 

 

 

Kalendář akcí na únor 

Svozové dny 
Komunální  odpad 
čtvrtek 13.2. a  27.2. 

Plasty 
pondělí 10.2. 

Bohoslužby 

v kostele se konají každou 
neděli  od 9.00 hodin. 

Informační centrum  

bude otevřeno i v sobotu 
1.2. od 8 do 11 hodin.  

Obecní knihovna 

Knihovna je otevřena 
každé pondělí od 15 do 17 
hodin. 
Pro žáky ZŠ je otevřeno i 
ve středu 5.2. od 13 do 14 
hodin. 

Slezská diakonie 

Každé úterý od 10 do 18 
hodin v klubovně hasičské 
zbrojnice. 

Nízkoprahový klub 

je otevřen pro děti a 
mládež každé pondělí od 
14 do 18 hodin v klubovně 
hasičské zbrojnice. 
Program na únor: 
Po 3.2.  
 vše o komiksu 
Po 10.2.  
turnaj v PRŠÍ 
Po 17.2. 
bezpečnost na internetu 
Po 24.2. 
výrobky ze starých triček 

Sobota 8.2. 
4.obecní ples  
se koná v sále hotelu Zlatá 
Opavice od 20 hodin. 
K tanci a poslechu hraje 
kapela BT NOVA. Na 
programu je výstava 
obrazů Zdeňka Kurečky a 
tombola. Již vyprodáno! 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Jozef Bělař obhájil titul ,,Vinař roku“ 
Již 24. ročník ochutnávky ovocných vín zdárně proběhl v sobotu 
25. ledna v hospůdce U Jana ve Spáleném. Porotě bylo 
předloženo rekordních 29 vzorků. Lze konstatovat, že veskrze 
kvalitních, o čemž svědčí například skutečnost, že rozdíl mezi 
víny na třetím až jedenáctém místě činil pouhé 4 body. Loňské 
prvenství obhájil Jozef Bělař. Zvítězila jeho směska rybízu a 
černé jeřabiny. Na 2.místě skončilo víno, které porotcům (a 
těch letos bylo 39) předložila slečna Marie Čechová, na 3.místě 
pak víno Josefa Soukupa. O chutné občerstvení se postarali 
všichni přítomní. Těšíme se na příští jubilejní 25. ročník. 
Pamětníci všech ročníků do té doby připraví sborník. 

 

 
Foto: Nahoře pořadatelský tým, dole nejlepší vinaři       /J.Blahová/ 

Hospůdka U Jana ve 
Spáleném patřila v sobotu 
19.ledna těm, kteří se 
zúčastnili 23.ročníku  
soutěžní ochutnávky 
ovocných vín. Přestože se 
organizátoři obávali, že 
vzhledem ke slabší úrodě 
ovoce poklesne počet   
Pátek 14.2. 
Valentynská zábava 
se koná od 20 hodin v Kláře. 
Zamilované páry i dosud 
nezadané jedince opět  čeká 
večer plný zábavy a tance. 
Hraje DJ Hradec. Vstup je 
zdarma. 

Sobota 15.2. 
Přátelské posezení u 
muziky se již tradičně koná 
v hospůdce U Jana od 20 
hodin. K tanci a poslechu 
hraje starosta.  

Středa 19.2. 
Pohádka „O ZLÉ KRÁLOVNĚ“  
se hraje v hotelu Zlatá 
Opavice  od 13.30 hodin. 
Zveme všechny děti 
z mateřské školy, základní 
školy, i ty menší  děti 
v doprovodu rodičů, kteří 
dovedou naslouchat 
hodinovému představení. 
Vstupné zdarma. Těšíme se 
na Vaši velkou účast. 

Čtvrtek 20.2. 
Zasedání ZO Holčovice č.28 
se koná v ZŠ od 18 hodin. 
Z programu: 
projednání dodatku ke zřiz. 
listině ZŠ, pozem. záležitostí, 
žádosti o dotaci (den obce)  

PŘIPRAVUJEME 
Sobota 1.3. 
Ples sportovců 
se uskuteční v sále hotelu 
Zlatá Opavice od 20 hodin. 
K tanci a poslechu hraje DJ 
Hradečný. Na programu je i 
oceňování sportovců za 
jejich výkony v roce 2013. 
Vstupné je 100 Kč a 
vstupenky zakoupíte v IC. 

Úterý 4.3. 
Masopustní veselí 
Nezapomeňte si přichystat 
masky!!! 

H O L Č O V I C K Ý  H L A S A T E L 
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 ŠKOLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
Z poštovní schránky mateřské školy… 
My tři králové jdeme k Vám, štěstí, zdraví vinšujeme Vám - 
s touto písní na rtech se vydali nejmenší koledníci 
z mateřské školy na „Tříkrálový průvod“ po vesnici. 
Vinšovali  štěstí, zdraví  na obecním úřadě, v základní škole 
i v obchodě. Kolednické vinšování posílají  i do všech rodin 
v Holčovicích  a přilehlých osadách! 

 
Foto: malí koledníci  vinšují v 1.třídě 

Návštěva 1.třídy  
Ve čtvrtek 16.ledna jsme zavítali do 1.třídy, abychom se 
setkali s kamarády, paní učitelkou a prohlédli si  základní 
školu. To proto, že po prázdninách budeme do školy 
chodit i my.  Prvňáčci si nás posadili k sobě do školních 
lavic a my jsme pozorně  naslouchali, co budeme dělat. 
 Přišel mezi nás pejsek s kočičkou z pohádky K. Čapka „Jak 
pejsek s kočičkou pekli dort“. Společně  jsme plnili spoustu 
úkolů.  Malovali jsme, cvičili, zpívali, počítali a hráli 
zábavnou hru Na kočku a myš. Na ukončení setkání  jsme 
všem rozdali  pocukrované koblížky,které neupekli pejsek 
s kočičkou, ale naše paní kuchařka z MŠ. Setkání se nám 
moc líbilo a těšíme se na další  společnou  akci.  

Zápis budoucích prvňáků na školní rok 2014/2015 
Na naší základní škole využíváme zápis formou rozhovoru 
dítěte s učitelkou. Učitelky během zápisu sledují, jak dítě 
komunikuje (slovní zásoba, výslovnost), zda je schopno se 
soustředit při řešení zadaného úkolu, jak drží tužku a jaká 
je úroveň jeho rozumových schopností - poznávání zvířat, 
číslic, barev i geometrických tvarů. Na školní rok 
2014/2015 se přišlo zapsat 10 dětí. Všem dětem se 
podařilo úspěšně zvládnout připravené úkoly a tak se 1. 
září 2014 budeme těšit na budoucí prvňáky. 

 

ZŠ pořádala turnaj ,,O pohár ředitele školy“ 
Dne 27.1.2014 se konal již 5. ročník turnaje ve stolním 
tenisu "O pohár ředitelky školy" mezi žáky 5.-9. ročníku. 
Na prvním místě se umístil Nicolas Tümmler, následován 
Daliborem Hancem, třetí místo obsadil Jakub Tošenovjan. 

 
Foto: … účastníci pingpongového klání 

Terezka Myšková zvítězila v talentmanii 
Ve čtvrtek 30. ledna dopoledne třídní učitelé rozdali 
žákům vysvědčení za 1.pololetí, odpoledne se pak 
v prostorách školní družiny konal již 2.ročník ŠKOLNÍ 
TALENTMANIE. Na diváky čekalo celkem 21 vystoupení. 
Porota rozhodla o tom, že vítězkou se stala TEREZKA 
MYŠKOVÁ, která nádherně zazpívala připravenou píseň, 
druhá skončila KLÁRKA ŘÍMANOVÁ, budoucí klavírní 
virtuoska, a třetí sesterská dvojice ADÉLKA A KAROLÍNKA 
VÁLKOVY, které předvedly street dance.  

 
Foto: … nejúspěšnější účastnice talentamanie 

 V ZŠ a na OÚ budou umístěny sběrné boxy na tonery 
ZŠ Vás žádá, zda byste se také nezapojili do sběru tonerů a 
cartridgí, neboť tyto by rozhodně neměly končit v koši. 
Škola na vyřazené tonery a cartridge již objednala sběrný 
box, pro OÚ vyrobí sběrnou krabici, která bude umístěna 
vedle kontejneru na drobný el. odpad. Škola za každý 
odevzdaný kus dostane body a následně si může vybrat 
nějaký dárek.  



OBECNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
Na OÚ jsme přivítali nové občánky 
Pět šťastných rodinných delegací doprovodilo v sobotu 18. 
ledna své nejmenší do zasedací síně OÚ, kde pro ně 
připravily členky sboru pro občanské záležitosti tradiční 
společenskou akci - vítání nových občánků. V posledních 
letech měly převahu holčičky, tentokrát však při 
slavnostním uvedením do naší obce dominovali kluci, 
vždyť z pěti nově přijatých občánků jich se zaujetím celý 
průběh sledovali hned čtyři: Denis Krystyn, Josef Kudlacz, 
Kristián Bolf a Michal Juhas. Klukům se zejména líbilo 
vystoupení děvčátek z MŠ s pásmem písní a básniček, 
které s nimi nacvičila paní Alena Špicarová. Po 
rodičovském slibu, který přečetla maminka nejmladší 
Emily Kurzové, jediné holčičky, přednesl slavnostní projev i 
starosta obce. Rodiče se poté zapsali do pamětní knihy, 
přitom děti obdržely drobné dárečky a maminky kytičku. 
Následovalo focení v kolébce a velice příjemné neformální 
posezení s drobným občerstvením. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Obec připravuje pro děti naučný kemp č.VIII. 
I letos připravujeme pro děti (věk 7 – 15 let) s trvalým 
pobytem v Holčovicích prázdninový naučný kemp. Cílem 
letošního kempu se stane Camping Baldovec, který se 
nachází cca 15 km od Plumlova.  
Termín: 2.8. (sobota)  -  8.8. (pátek)  2014 
Cena: za celý pobyt 600 Kč, zbytek hradí obec. 
Termín pro podání přihlášek (závazně): do 7.3. 2013.  
Žáci místní ZŠ se přihlásí ve škole, ostatní na OÚ. 
Termín pro zaplacení: do pátku 6.6.2013. 

Získejte dotaci na výměnu kotle 
Ministerstvo životního prostředí a Moravskoslezský kraj 
vyhlásily výzvu k podávání žádostí o poskytnutí dotace na 
výměnu kotlů. Dotace bude poskytována těm 
domácnostem, které vymění ručně plněné kotle na tuhá 
paliva za nízkoemisní, plně automatické kotle na uhlí nebo 
biomasu (nebo jejich kombinaci). Dotace bude 
poskytována také na výměnu kotlů na tuhá paliva za kotle 
zplyňovací nebo plynové. Výše dotace činí 15 – 60 tis.Kč na 
jeden kotel. Toto je právě částka, která je rozdílem mezi 
pořizovací cenou za moderní kotel a cenou za běžný, 
technologicky zastaralý odhořívací nebo prohořívací kotel. 
Nový kotel na uhlí nebo na uhlí a biomasu s plně 
automatickým plněním musí splňovat minimálně 
podmínky emisní třídy 3 ČSN EN 303-5 a nesmí umožňovat 
ruční přikládání. Podrobné informace získáte na webových 
stránkách obce (www.obecholcovice.cz) na titulní straně. 

V lednu se zase tančilo na mysliveckém bále 
V letošním roce plesovou sezonu v Holčovicích zahájili 
albrechtičtí myslivci. Taneční páry na parket zvali Pupíci 
Zdeňka Břicháčka, samozřejmě nechyběla ani bohatá 
tombola. 

 
Foto: … a takto se bavili účastníci mysliveckého plesu 

Výzva pro studenty a jiné čtenáře 

Rádi bychom vyšli vstříc studentům středních (možná i 
vysokých škol), kteří musí v průběhu studia přečíst několik 
knih ze seznamu tzv.povinné četby. Budeme-li mít tento 
seznam k dispozici, zakoupíme chybějící knihy do nové 
obecní knihovny. Stejným způsobem bychom rádi vyhověli 
návštěvníkům knihovny: při Vaší nejbližší návštěvě 
knihovny můžete své požadavky zanechat u paní Marie 
Žáčkové. 

Společenská rubrika 
V únoru oslaví své jubilejní narozeniny: 

*Milada Gajová                      Holčovice 

*Helena Benková                   Holčovice                  

*Emílie Pacoňová                   Hejnov 

*Květoslava Vitošková         Dlouhá Ves 

*Ondrej Zajac                         Spálené 

*Pavel Šprinz                          Hejnov 

 
    Gratulujeme a přejeme do dalších let hodně zdraví! 

                                V Z P O M Í N Á M E 

 

 

Ve věku nedožitých 94 let 
zemřela v pátek 17.1.2014 

paní Anna Blaťáková. 
S láskou vzpomíná rodina. 



Mladí hasiči se připravují na halové mistrovství  
Už 22. února 2014 se opět rozjedou naši mladí hasiči 
opět po roce na jednu z největší soutěží 
v Moravskoslezském kraji a změří si tak svoje síly 
proti mladým hasičům z celé České a Slovenské 
republiky. Soutěžit budou ve štafetě dvojic, uzlové 
štafetě a štafetě 4x60 m. Budou se tak snažit dokázat 
své schopnosti, které se během uplynulého roku 
naučily. Letos nás pojedou reprezentovat jako jediní 
z okresu Bruntál 2 družstva starších a jedno družstvo 
mladších hasičů. Podaří se jim letos zabodovat? 
Necháme se překvapit a popřejeme jim hodně štěstí 
v soutěži. 

 
Foto: mladí hasiči v přípravě na soutěže 

Chléb z pekáčku – hit holčovických domácností 
Po Holčovicích koluje recept na údajně vynikající a 
přitom levný chléb. Tento Vám předkládáme i 
s cenovou kalkulací (ta ale nepočítá s energiemi). 
Ingredience: 
3 hrnky hladké mouky ------------------------ 6,- Kč 
1,5 hrnku vody----------------------------------- 
0,5 lžičky sušeného droždí---------------------4,- Kč 
1,5 lžičky soli--------------------------------------1,- Kč 
Drcený kmín---------------------------------------1,- Kč 
Postup: 
V míse smícháme všechny sypké suroviny – sůl, 
mouku a droždí. Poté přidáme vodu a znovu 
promícháme. Mísu s těstem přikryjeme folií a 
necháme 12 – 18 hodin kynout. Těsto vyndáme 
z mísy na pomoučenou desku a přeložíme několikrát 
strany přes sebe. Pak ho posypeme moukou a 
necháme ještě hodinu kynout. Mezitím rozehřejeme 
troubu na 200 °C a dáme do ní současně rozpálit i 
litinový hrnec. Bochník dáme opatrně do rozpáleného 
hrnce a přikryjeme poklicí. Chleba takto pečeme 30 
minut. Po půl hodině poklici sundáme a pečeme 
dalších 20 minut. 

 

PSALO SE V KRONICE PŘED PADESÁTI LETY 
Kronikář Václav Mlčoch zaznamenal do kroniky Holčovic za 
rok 1964 mimo jiné toto. Předkládáme Vám tyto zápisy 
v původním (tedy nezměněném) stavu. 
Organisace školy ve školním roce 1963-1964. 
Ředitel: Josef Zikl 
Holčovice         6.-7.-8.-9. ročník 
Spálené            1.-2.-3.-4. ročník (2 třídy) 
Hejnov             1.-2.-3.-4. ročník (2 třídy) 
Od školního roku 1962 – 1963 je rozšířena školní docházka 
z osmi na devět roků. Přechod do 9.roč. v uvedeném roce byl 
dobrovolný, v roce 1963-1964 je už povinný. Školní rok začal 
9.září. V Holčovicích jsou jen vyšší ročníky (6.-9.roč.). Školu 
zdejší navštěvovalo 186 žáků, z nich bylo 134 přespolních. Na 
konci roku s vyznamenáním prospělo 32 žáků, neprospělo 9. 
Volba povolání 
Docházku ukončilo 56 žáků(26 hochů, 30 dívek). 
hornictví    ---------------- 3 
zemědělství -------------- 9 
stavebnictví -------------- 6 
studium     ---------------- 7 
učební poměr ------------24 
bez umístění ---------------7 
Žáci vypomáhali při sklizni brambor a řepy v JZD v Hynčicích a 
na státním statku v Holčovicích. Také nasbírali 50 q 
odpadových surovin. Za tyto práce získali 10 000 Kč. Peníze se 
proměnily ve 20 stanů a o prázdninách se pod nimi žákům 
9.roč.hezky spalo na svém čtyřdenním výletě autobusem po 
trase Praha-Terezín- Máchovo jezero-Adršbašské skály-Hronov-
Babiččino údolí. 
Adaptace: Katolická fara vedle školy upravuje se na školní 
kuchyň a jídelnu. Rovněž dvě třídy v ní budou umístěny. 
Katolický farář Josef Spáčil dostal náhradní byt ve vilce č.22. 
Pila v Holčovicích až do března 1964 řezala na třech katrech a 
zaměstnávala 45 lidí. V dubnu přijel na pilu sám ministr lesů a 
zemědělství ing.Burián a dojednal zde likvidaci pily. Pila byla 
vyřazena ze svazu severomoravských pil a přešla  do vlatnictví 
lesního závodu M.Albrechtice jako přidružená výroba. Dva katry 
byly odmontovány, jeden odpočívá na pile jako hromada 
železa, druhý odvezen na opravu do dílen v Loučné u Šumperka. 
Mnozí zaměstnanci přešli na pilu do Vrbna, jiní do Krásných 
Louček nebo na jiná pracoviště. Nyní pracuje na pile 15 lidí. 
Vedoucím se stal Jindřich Černík, lesník z Holčovic. Zpracovává 
se méně kvalitní kulatina, v bednárně pak se zhotovují podlážky 
na lešení pro stavební podniky a bedny různého druhu, rovněž i 
sněhové zábrany. 
V r.1961 se přistěhovala do Hejnova jedna rodina cigánů 
k trvalému pobytu. Nastěhovala se do staré dřevěné chaloupky 
o dvou místnostech č.20. Chaloupku si koupila rodina cigána 
Voj. Jonáše, čítala 6 lidí. Během krátké doby se přistěhovali 
další členové jeho početné rodiny z různých krajů republiky a 
malá chaloupka se naplnila křikem 36 lidí. Na jeden a půl 
čtverečného metru připadá v chaloupce jeden člověk. Tedy 
nejhustější osídlení široko daleko. Jen starší mají postel, děti, 
kterých je jako smetí, spí na zemi. Stav tohoto státečku se 
neustále mění, stěhování mají cigáni v krvi. Tolik děcek i větších 
v chalupě a nedokázali okopat ten kousek brambor na zahradě, 
zarostlých travou až hrůza. 

Prosba o pomoc – ztratilo se 
kotě!!! 
Hledáme kotě slyšící na 

jméno Vrňalka. Nedávno se 

nám zatoulalo v Holčovicích u 

bytovek. Prosíme o jakoukoliv 

informaci. Náš mobilní 

kontakt je 732758696. 
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